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Sauna- og vinterbaderforeningen Almind-Wellet 

Referat fra den ekstraordinære generalforsamling den 31. marts 2025 

Dagsorden 

1.Valg af dirigent, referent og stemmetællere 

Dirigent: Stine Kalsmose Jakobsen 

2. Valg af referent og stemmetællere 

Referent: Thomas Eskildsen 

Stemmetællere: 5 stemmetællere blev valgt 

3. Behandling af indkommet forslag: 

a. Mistillidsvotum til Christina  Schuster  og Sine Tuborg Jensen 

henhold til vedtægternes §6 stk. 1, havde et flertal i bestyrelsen besluttet at indkalde til en ekstraordinær 
generalforsamling. Baggrunden var betydelige samarbejdsvanskeligheder i bestyrelsen. På den baggrund 
ønskede flertallet i bestyrelsen, at generalforsamlingen skulle tage stilling til den fremtidige 
sammensætning af bestyrelsen. 

Indlæg fra Formanden, Stephan Andersen 

indledte sit indlæg med at opsummere foreningens formål om at drifte saunaen; fremme fællesskabet i 
vinterbaderforeningen og udbrede vinterbaderkulturen. 

Formanden forklarede, at han havde håbet på at undgå den situation, som foreningen var havnet i, idet 
bestyrelsen ikke havde været normalt fungerende siden sidste års ordinære generalforsamling. Allerede på 
det første bestyrelsesmøde efter den ordinære generalforsamling i 2024, stod det klart for formanden, at 
den nyligt valgte bestyrelse ville få samarbejdsvanskeligheder. Formanden havde håbet på, at konflikter 
ville falde til ro, men de havde i stedet udviklet sig til beskyldninger og personlige hetz. Af den årsag havde 
bestyrelsen ikke afholdt et fysisk bestyrelsesmøde i 6 måneder. 

Den 1. april 2025 var den først mulige dato for afholdelse af den ekstraordinære generalforsamling. 
Formanden nævnte, at han ikke delte opfordringen om, at hele bestyrelsen skulle gå af. Han anså dette for 
uhensigtsmæssigt, belært af erfaringerne fra tidligere års skift af næsten hele bestyrelsen-

De gennemførte medlemskontroller af Christina  Schuster  var ifølge formanden ikke gennemført til fuld 
tilfredshed, hvorfor det i bestyrelsen var blev besluttet at stoppe medlemskontrollerne midlertidigt. 

Bestyrelsen arbejder nu med et oplæg til en ny kontrolprocedure, som bør ske på en respektfuld måde og 
efter en struktureret metode. 

Formanden Ønskede, at det skulle være trygt at komme i saunaen og ønskede at inddrage flere i det 
frivillige arbejde for flere bynære saunaer i Silkeborg. 
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Christina  Schuster  og Sine Tuborg Jensen havde haft mulighed for at trække sig fra bestyrelsen forinden 
mistillidsvotummet blev stillet, men havde i stedet valgt at brug medlemssystemet til at udsende en  mail  til 
medlemmerne af Almind-Wellet om deres oplevelse af samarbejdet i bestyrelsen. 

De havde fremsat beskyldninger om, at flertallet i bestyrelsen ødslede med foreningens midler. Formanden 
forklarede, at flertallet i bestyrelsen havde et ønske om at udlicitere flere opgaver til eksterne 

samarbejdspartnere, som det allerede sker med rengøring. Dette ville mindske arbejdsbyrden for 
bestyrelsen. Samtidig ville flertallet gerne undgå, at foreningens drift afhang meget af enkeltpersoners 
arbejdsindsats. 

Formanden ville i stedet gerne bruge bestyrelsens ressourcer på at udvikle saunakulturen, lave nogle gode 
arrangementer for medlemmerne og sikre at der i højere grad var et klart fokus på at skabe en god 
saunakultur for medlemmerne af Almind-Wellet. 

Indlæg fra Christina  Schuster  og Sine Tuborg Jensen 

Christina og Sine indledte deres indlæg med et ønske om at afpille en lydfil fra 2 bestyrelsesmøder, som 
efter deres opfattelse kunne være med til at beskrive dialogen og samarbejdet i bestyrelsen. Dette blev 
afvist af en række af deltagere på generalforsamlingen. Dirigenten konkluderede, at lydfilen ikke kunne 
afspilles. 

De forklarede, at de ikke havde haft oplevelsen af at have indflydelse på beslutninger i bestyrelsen, idet de 
var blevet foretaget af de 3 mandlige medlemmer af bestyrelsen. 

De forklarede, at konflikten var startet med, at de havde modtaget klager fra medlemmer af Almind-Wellet 
over et af de mandlige bestyrelsesmedlemmer, Jens Trier og at han ikke ville samarbejde med dem. De 
havde derfor foreslået en eksklusion af Jens Trier. Deres forslag om eksklusion af Jens Trier var blevet 
nedstemt af de 3 mandlige medlemmer af bestyrelsen. Christina og Sine mente at afstemningen var sket på 
et forkert grundlag, idet Jens Trier var inhabil til at kunne stemme i en sag, som vedrørte ham. 

Christina og Sine forklarede, at dette ikke var det eneste eksempel på inhabilitet i bestyrelsen, idet 
formanden var inhabil i forhold til drøftelserne omkring placering af en ny saunafacilitet ved Søsportens 
Hus, som formanden var både medlem af og nabo til. De forklarede, at formanden allerede forud for et 
møde med Silkeborg Kommune havde talt med formanden af Søsportens Hus og at formanden var fortaler 
for, at Almind-Wellet ikke fik alt for gode vilkår ved den placering. 

Et andet eksempel var, at tidspunktet for afholdelsen at et bestyrelsesmøde var blevet flyttet fra kl. 18:00 
til kl. 19:00 af hensyn til et af de mandlige medlemmer. Da de var mødt frem kl. 19:0 var de mandlige 
medlemmer allerede samlet og det var deres indtryk, at de allerede havde afholdt mødet. 

Referater fra bestyrelsesmøder var en måned gamle, når de blev udsendt og først kom til medlemmerne af 
bestyrelsen dagen før næste bestyrelsesmøde skulle afholdes. 

Det var deres opfattelse, at formanden ville bruge flere af foreningens midler og at kassereren, Christina 
Schuster  ikke blev hørt omkring godkendelse af beløb til udgifter over en vis størrelse, som ifølge 
foreningens politik ellers kræver godkendelse af flere medlemmer, deriblandt kassereren. 
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Det var det deres opfattelse, at arbejdet for foreningens medlemmer, ved en udlicitering til eksterne 

samarbejdspartnere, aldrig ville blive af samme kvalitet, idet de begge selv arbejder med flere af de 
opgaver til daglig, som flertallet i bestyrelsen ønsker at udlicitere, deriblandt bl.a. opgaven med bogføring. 

De forklarede, at den 28. oktober var bestyrelsen blevet enige om at indkalde til en ekstraordinære 
generalforsamling i december pga. samarbejdsvanskeligheder i bestyrelsen, men at dette efterfølgende 
blev ændret af formanden. 

Christina og Sine forklarede, at de var blevet stemt ud af bestyrelsen på et bestyrelsesmøde, hvor de ikke 
selv havde mulighed for at deltage. 

De forklarede at de egentlig gerne ville være gået af, men havde af hensyn til åbenhed omkring 
samarbejdet i bestyrelsen, havde de valgt i stedet at udsende en  mail  til medlemmerne, som beskrev deres 
oplevelse af samarbejdet i bestyrelsen. 

Indlæg fra formanden 

Formanden forklarede, at ønsket fra Christina og Sine om at ekskludere Jens Trier var baseret på deres egne 
insinueringer. Der forelå en enkelt klage over Jens Trier, som var baseret på en tredjepartsberetning. 

Henvendelsen havde efter nærmere undersøgelse vist sig at bero på en misforståelse. Der var derfor ingen 
klare beviser, som kunne føre til en eksklusion. 

forhold til placeringen af ny vinterbaderfacilitet ved Søsportens Hus, var der i første omgang tale om et 
anlæg med flere saunaer. Dette ville bl.a. kræve en udvidelse af de logistiske forhold ved Søsportens Hus. 
Den nuværende plan er at lave et anlæg, som passes ind sammen med det eksisterende anlæg ved 
Søsportens Hus og at der vil være tale om en enkelt sauna. Søsportens Hus ligger i et villakvarter, hvorfor 

der skal foretages nabohøring og koordinering med de øvrige foreninger, som benytter Søsportens Hus. 

Formanden bekræftede, at bestyrelsen på bestyrelsesmødet den 28. oktober havde talt om at afholde en 

ekstraordinær generalforsamling i december. Formanden forklarede, at Christina og Sine havde kontaktet 
DGI med henblik på en vurdering af, om bestyrelsen var beslutningsdygtig med kun 3 medlemmer. 
Flertallet i bestyrelsen havde også selv undersøgt dette, og konklusionen var, at bestyrelsen var 
beslutningsdygtig med blot 3 medlemmer, hvorfor flertallet havde valgt ikke at afholde en ekstraordinær 
generalforsamling i december. 

Formanden forklarede, at foreningen havde 2 mio. kr., stående på en bankkonto og at den principielt ikke 
må opkræve mere i kontingent end det nødvendigt for at dække foreningens driftsudgifter. Derfor var det 
formandens opfattelse, at der ikke var nogen grund til, at bestyrelsens medlemmer skal knokle med trivielle 
driftsopgaver. 

Spørgsmål fra de fremmødte deltagere på den ekstraordinære generalforsamling 

Søren (tidligere formand i foreningen fra Sept'23 - 10. marts 2024). Spørgsmål til Mikkel Groth (medlem af 
bestyrelsen) om hans oplevelse af samarbejdet i bestyrelsen. 

Mikkel Groth forklarede, at han bestemt også følte sig hængt ud, idet hans navn var nævnt i avisartikler og 
på  messenger. 
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Grunden til at han stadig var med i bestyrelsen var, at han følte sig forpligtet overfor de Øvrige medlemmer 
af bestyrelsen og at han havde visioner for foreningen. Derudover var det hans opfattelse, at der sagtens 
kunne laves medlemskontroller i saunaen, uden at de ødelagde den gode stemning i saunaen. 

Han forklarede, at Jens Trier havde knoklet for foreningen med introkurser, servicering af en ovn der gik ud 
og at Jens havde været med til at sikre en stabil drift af saunaen. Rygter om, at det var Jens' skyld at ovnen 
var gået ud, havde ingen hold virkeligheden, at formanden var magtfuld, havde heller ingen hold i 
virkeligheden. Formanden og Jens Trier havde hans fulde opbakning. 

Laura: Forklarede, at hun opfattede den af Christina og Sine udsendte  mail  til medlemmerne, som 
ubehagelig læsning. Hun havde siddet i bestyrelse med formanden igennem 6 år og oplevede ham som en 
ordentlig, venlig, afbalanceret og rolig person. 

Inger: Takkede bestyrelsesmedlemmerne for en ordentlig og sober fremstilling. Hun hæftede sig ved, at 
Stephan kunne være inhabil i forhold til drøftelserne af en saunafacilitet ved Søsportens Hus, men at han 
netop havde gjort opmærksom herpå, hvorfor han derfor havde gjort det han skulle. Det måtte være op til 
Silkeborg Kommunen at vurdere formandens egnethed. Det var hendes opfattelse fint, at foreningen købte 
sig til nogle ydelser. Foreningen kunne herved undgå tab af viden og opnå en højere sikkerhed for at 
opgaverne blev løst og undgå at slide bestyrelsens medlemmerne op med opgaver. 

Ulrich: Havde tidligere været meget aktiv i foreningen, men havde trukket sig herfra, fordi situationen i 
bestyrelsen var begyndt at fylde på den trælse måde. Problemet var efter hans opfattelse, at opgaven med 
at få bestyrelsen til at fungerer ikke var løst og at Christina og Sine reelt var blevet sat udenfor indflydelse. 
Efter hans opfattelse var formanden forudindtaget omkring en placering af en ny facilitet ved Søsportens 
Hus og at der var andre medlemmer af bestyrelsen som ønskede mere end en lille sauna på den 
pågældende placering. Han gav udtryk for, at  Christina's  og  Sine's  kompetencer indenfor bogholder-
opgaven skal respekteres og opfordrede foreningen til at holde et vist niveau af kontroller. Han foreslog, at 
bestyrelsen blev udvidet til 7 medlemmer. Dirigenten fastslog, at det krævede en vedtægtsændring at 
udvide bestyrelsen til 7 medlemmer, hvorfor det først kunne ske på en ny generalforsamling. 

Fatima:  Nævnte, at hun var forholdsvis upartisk, men anså pga. sin egen erfaring med bestyrelsesarbejde, 
at udlicitering af driftsopgaver ville være positivt for foreningen, fordi det ville frigøre ressourcer i 
bestyrelsen til at arbejde mere med strategiske overvejelser og planlægning. 

Line: Spurgte, om de to nye medlemmer, som var blevet indstillet af bestyrelsen, var to man lige havde 
fundet og om de passede ind i bestyrelsen? Hun opfordrede til at de to kandidater præsenterede sig. 

Kim: Kommenterede på udvidelsen af bestyrelsen og opfordrede til, at medløbere bør undgås og at 
generalforsamlingen derfor ikke burde stemme på de to kandidater, som var indstillet af flertallet i 
bestyrelsen. 

Mette: Opfordrede generalforsamlingen til at tage positivt imod et kampvalg, idet der ikke tidligere havde 
været kampvalg i foreningen. 

Kim: Udtrykte at han var usikker på motivationen bag de to kandidater, som var indstillet af flertallet i 
bestyrelsen, men at det var positive med 2 kvindelige kandidater. 
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Jesper: Kommenterede at bestyrelsen ikke allerede har valgt de 2 kandidater, men blot foretaget en 
indstilling. Derudover ville han gerne vide, hvornår Christina og Sine havde lavet lydoptagelserne fra de to 
bestyrelsesmøder og med hvilket formål? Sine forklarede, at de bl.a. var optaget for at dokumentere og 
vise utilfredshed med referaterne fra bestyrelsesmøderne. Referaterne var efter deres opfattelse ikke 
fyldestgørende og det gjorde dem usikre på samarbejdet i bestyrelsen. 

Anton: Havde et opfølgende spørgsmål til lydfilerne. Hvornår skulle de fremvises og til hvem? Sine 
forklarede, at de ikke havde haft kontrakt med DGI, men at de havde talt med byrådsmedlem Johan 
Brødsgaard, og drøftet muligheden for at lave lydoptagelser fra bestyrelsesmøder med ham, som 
dokumentation for beslutningerne i bestyrelsen. 

Charlotte: Havde de sidste 14 år arbejdet i en bestyrelse og opfordrede bestyrelsen til et bredt samarbejde. 
Hun ønskede at være medlem af en forening, som var velfungerende og nævnte at uenighed også kunne 
være en styrke. 

Sofie: Var glad for foreningen og for det frivillige arbejde som blev lagt i foreningen. Hun opfordrede til 
mere kommunikation fra foreningen. Hun havde været til stede ved en medlemskontrol i saunaen. Hun 
havde oplevet kontrollen som grænseoverskridende. Hun nævnte, at når man er i gul vest og gennemfører 
en medlemskontrol, så kan man ikke være venner med alle. Der er regelsæt, som skal følges og derfor er 
man nødt til at neutralisere sig selv. Hun opfordrede de to indstillede kandidater til bestyrelsen til at 
overveje, om det var det rigtige for dem. Bestyrelsen virkede efter hendes opfattelse allerede fastlåst, hvis 
de 3 mandlige medlemmer fortsatte med at være medlem af bestyrelsen. Hun opfattede udlicitering af 
opgaver som en god ide. 

Birthe: Sad med i flere bestyrelser og havde hørt lydoptagelserne. Hun opfordrede dirigenten til en hårdere 
styring af generalforsamlingen, idet der var mange følelser involveret for de implicerede og opfordrede alle 
til at være ordentlige i deres fremtoning. 

Inger: Var glad for ikke at skulle høre lydoptagelserne, idet der kunne være redigeret heri, og at udtalelser 
kunne være bevidst fremprovokerede. Derfor kunne lydoptagelserne efter hendes opfattelse ikke betragtes 
som dokumentation. 

Mikael: Hans primære grund til at deltage på generalforsamlingen var hans reaktion på Facebook. Han 
forklarede at han var stor tilhænger af kontroller. Kommunen kunne i øvrigt være behjælpelig med tilskud 
til medlemskab til gæster for hvem kontingentet var uoverkommeligt. Han havde kun oplevet kontrollerne 
som professionelle. 

Ulrich: Havde oplevet kontrollerne professionelt. 

Mette: Ville være sikker på, at hun ikke blev misforstået. Der var opbakningen fra hende til alle 
bestyrelsesmedlemmerne. 

Simon: Var også medlem af andre vinterbaderklubber og nød stemningen i saunaen i Almind-Wellet. Han 
anså det ikke som et problem, at bestyrelsesmedlemmerne var uenige. Der var ikke noget udemokratisk 
heri. 
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Søren: Spurgte til om det fortsat var formanden som sammen med kassereren og et tredje 
bestyrelsesmedlem som skulle godkende udgifter på over 5.000 kr. Formanden bekræftede, at der ikke var 
ændret i det regelsæt. 

Afstemning om mistillidsvotum til bestyrelsesmedlemmerne Christina  Schuster  og Sine Tuborg Jensen 

Dirigenten redegjorde for, at der var blevet udleverede 144 stemmesedler, hvoraf 137 stemmesedler var 
blevet afgivet: 

Ja til mistillidsvotum 110 stemmer 
Nej til mistillidsvotum 20 stemmer 
Blank 7 stemmer 

4. Valg af nye bestyrelsesmedlemmer: 

Der skulle herefter stemmes om 2 nye medlemmer af bestyrelsen for en periode på 1 år og 2 år. 

De tilbageværende 3 bestyrelsesmedlemmer, Stephan Andersen, Jens Trier og Mikkel Groth havde på 
forhånd indstillet 2 nye kandidater: 

Tina Kjær (gusmester) 

Tina Sørensen 

Derudover valgte følgende medlemmer at stille op til bestyrelsen på den ekstraordinære generalforsamling: 

Line Hansen 

Svend-Aage Kusk 

Søren Sørensen 

Morten Dalgaard 

Stemmerne fordelte sig på følgende måde (hver deltager kunne stemme på op til 2 kandidater): 

Der blev afgivet 128 gyldige stemmesedler og stemmerne fordelte sig: 

Tina Kjær: 91 stemmer 

Tina Sørensen: 60 stemmer 

Morten Dalgaard: 49 stemmer 

Line Hansen: 35 stemmer 

Svend-Aage Kusk: 14 stemmer 

Søren Sørensen: 6 stemmer 

Blank: 3 stemmer 

Tina Kjær og Tina Sørensen blev valgt til bestyrelsen for henholdsvis en 2-årig periode og en 1-årig periode. 

5.Eventuelt 

Formanden takkede de mange kandidater for at stille sig til rådighed for bestyrelsen og for overvejelserne 
om at udvide bestyrelsen til 7 medlemmer. 

Stin K Ismose Jakø se dirig nt 
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